



# общественно-политическая газета МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

СРЕДА  
20 МАРТА 2013  
№ 41 (21647)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

ЦИФРА ДНЯ

**Более  
2 тысяч**

южноуральцев  
могут оказать-  
ся в зоне подто-  
пления весенне-  
го паводка, кото-

рый ожидается на территории региона уже 28 марта. Главное управление МЧС России и другие спасательные службы Челябинской области принимают экстренные меры для борьбы с предотвращением наводнения. В ликвидации последствий паводка на территории Челябинской области будет задействовано 690 человек личного состава РСЧС, 167 единиц наземной техники.

## Весна, мигранты прилетели...

Предприимчивые горожане, организующие бизнес на нелегальной регистрации иностранных граждан, рискуют угодить в тюрьму



• Владимира Степанова, начальника отдела УФМС по Челябинской области в Магнитогорске, очень беспокоит приток нелегальных мигрантов



**Ежегодно на миграционный учет в Магнитогорске встают свыше 20 тысяч приезжих из-за рубежа. Однако всегда находятся и такие, кто, образно говоря, уходит в подполье – с подачи некоторых ушлых людей, которые не прочь заработать на гостеприимстве.**

Забегая вперед, отметим, что большую часть нелегалов удастся задержать, и только за минувший год разного рода административных штрафов, связанных с нарушением миграционного законодательства, было наложено на общую сумму 8589500 рублей.

– Да, с наступлением весны иностранные гости становятся нашей главной головной болью, – поделился своей тревогой начальник отдела УФМС РФ по Челябинской области в Магнитогорске Владимир СТЕПАНОВ. – Причины массового нашествия мигрантов на российские города понятны: экономическая жизнь после развала Союза за многих его бывших республиках оставляет желать лучшего, и их граждане ищут любую возможность заработать в России. Магнитогорск в этом плане вниманием иностранцев тоже не обделен, горожане охотно используют гастарбайтеров в качестве дешевой и неприхотливой рабочей силы. Но одно дело, когда человек живет и трудится на законных основаниях, и совсем другое – когда миграция принимает нелегальный характер, что в первую очередь затрагивает экономические интересы государства, которое не получает с нелегальных зарплат налоговые отчисления. Можно долго говорить о проблемах, создаваемых нелегальной миграцией, однако сегодня хочется акцентировать внимание на одной из самых глав-

ных. Как бы это странно ни звучало, но благоприятную почву для нелегалов зачастую сами россияне и создают.

«Хозяйка, работа есть?» Практически каждый год, копаясь весенним днем на садовом участке, я слышу этот вопрос. Молодые люди явно не русской национальности ненавязчиво предлагают свои услуги – оштукатурить, покрасить, побелить. Да и в городе с приближением теплого сезона присутствие «иноземцев» становится особенно заметным.

– Приехавшие в Россию иностранные граждане обязаны в семидневный срок встать на миграционный учет, – продолжает Владимир Борисович. – Но, как правило, самого мигранта мы не видим. Сведения о регистрации зарубежного гостя представляет в УФМС принимающая сторона – наши горожане, среди которых немало людей пенсионного возраста. В поисках дополнительного дохода сердобольные бабушки и дедушки принимают «на постой» до пяти-десяти человек. И таких «резиновых» квартир в Магнитогорске не одна и не две. Как показывают проверки, на самом деле по указанным в документах адресам прибывшие в город иностранцы не проживают. При этом охочие до легких денег хозяева квартир не задумываются о том, давая нам неверную информацию, они тем самым способствуют нелегальной миграции и нарушают закон. Который за представление ложных сведений при осуществлении миграционного учета предусматривает ответственность в виде штрафа от двух до четырех тысяч рублей за регистрацию одного человека. Случается, таким «предпринимателям» выставляются счета, превышающие десятки тысяч рублей. Только с начала текущего года в отношении «гостеприимных» магнитогорцев уже был состав-

лен 101 административный протокол на сумму 346 тысяч рублей.

Говоря о печальных последствиях незаконной миграции, нельзя не упомянуть еще об одной ее негативной стороне. За прошедший год 49 преступлений в Магнитогорске было совершено иностранными гражданами. В большинстве случаев это грабежи, сбыт и распространение наркотиков, подделка документов. 16 человек были выдворены за пределы Российской Федерации с запретом въезда в последующие пять лет. Стоит ли говорить о том, как затрудняет правоохранительным органам поиски преступника отсутствие информации о нем или ложные сведения, которые поступают в миграционную службу благодаря все тем же магнитогорским дельцам от миграции?

В этой связи рассказал Владимир Борисович и о некоторых новациях, связанных с совершенствованием миграционной политики нашего государства и усилением ответственности в этой сфере. Так, вставший на миграционный учет иностранный гражданин теперь в обязательном порядке проходит дактилоскопию при получении патента и разрешения на работу, а желающие приобрести российское гражданство должны получить сертификат по русскому языку, предварительно сдав для этого экзамены. Что же касается граждан РФ, промышленяющих «левой» регистрацией иностранцев, то, согласно внесенному президентом России в Госдуму законопроекту, за данное нарушение предусматриваются штрафы в размере от 100 до 150 тысяч рублей либо принудительные работы сроком до трех лет. У желающих разбогатеть на нелегалах есть повод серьезно задуматься.

Ирина СОРОКИНА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ,  
коллаж Александра ТОПОРКОВА

**«Мы едем, едем, едем...»**

**Не за горами очередной сезон отпусков, а значит, у кого-то возникнет необходимость в получении или замене заграничного паспорта.**

Сегодня в отделе УФМС можно оформить паспорт как старого, так и нового образца. На изготовление документов уходит, как правило, один месяц, но, к чести магнитогорской миграционной службы, ее сотрудники делают все возможное для удобства горожан в плане оказания этой услуги. Талонная система приема позволяет существенно экономить время и не создавать длинных очередей, а вместо положенных ежедневным регламентом 90 человек подать документы для оформления загранпаспорта сейчас успевают все 200.

– По этому показателю мы обогнали даже УФМС Челябинской области, – не без гордости за своих подопечных говорит Владимир Степанов. – В прошлом году заграничные паспорта получили 22 тысячи магнитогорцев. И хотя с каждым годом число желающих выехать за рубеж увеличивается в среднем на 2-4 тысячи человек, мы всегда стараемся идти навстречу горожанам в их желании как можно скорее получить заветные корочки. Пользуясь случаем, в преддверии очередного сезона отпусков пожелаю всем хорошего лета, приятных поездок и ярких впечатлений!

## НОВОСТИ

**Какое свинство!**

Михаил Юревич выразил обеспокоенность из-за поступления на российский рынок дешевой импортной свинины.

«Непростая ситуация складывается для животноводов не только Челябинской области, но и всей страны: из-за границы пошел поток дешевой свинины, пошлина на ввоз которой минимальна. Уже в стране туши разделяют, и мясо поступает на рынок, – пояснил губернатор Челябинской области. – Такая продукция «сбивает» стоимость мяса отечественных производителей до уровня нерентабельности. Положение российских представителей отрасли усугубляет и высокая цена кормов из-за прошлого неурожайного года. Я намерен обратиться в Министерство сельского хозяйства РФ, задать вопрос, что они планируют предпринимать в связи с этим».

**Доступны по клику**

У молодежной палаты Магнитогорска теперь есть собственный сайт.

На портале: www.1mol.ru размещаются актуальные новости, связанные с мероприятиями молодежной палаты, информация о городской жизни и многое другое. Отметим, что общественная молодежная палата, созданная решением городского Собрания в 2009 году, – постоянно действующий совещательный и консультативный орган, работающий на общественных началах. В настоящее время работает третий созыв палаты.

**Дед Мазай – без работы**

Метеорологи считают, что повода для беспокойства нет.

За две недели марта в городе выпал 21 миллиметр осадков, что составило 131 процент месячной нормы. Несмотря на сложившуюся ситуацию, специалисты-гидрометеорологи поясняют: почва осенью прошлого года была недостаточно увлажнена, поэтому при таянии снега значительная часть влаги уйдет в землю. Максимальный уровень воды в водоемах будет в пределах нормы, реки в бассейне Урала вскроются 10–15 апреля, в сроки, близкие к многолетним, сообщает управление гражданской защиты населения города.

**Витрина – как картина**

Среди победителей областных конкурсов в сфере торговли и общепита – магнитогорское предприятие.

В преддверии Дня работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства минэкономразвития Челябинской области подвело итоги областных конкурсов «Лучшее предприятие торговли – 2012» и «Лучшее предприятие общественного питания – 2012». Среди победителей конкурса «Лучшее предприятие торговли» назван магазин «Ситно-8» ООО «Фортуна».

**ПОГОДА НА 21 МАРТА**

Переменная облачность, небольшой снег, метели, гололед.  
Ветер: юго-восточный, 5–10 м/сек.  
Температура: ночь – 12° – 17°,  
день – 1° – 6°.

Магнитные бури в марте: 25, 26

**«Мы к вам с претензией»****Защитить потребителя должны знания**

15 марта во всем мире отмечался Всемирный день защиты прав потребителей. В Магнитогорске в этот день прошла традиционная пресс-конференция.

Председатель общественной организации «Объединение защиты прав потребителей» Владимир Зяблицев и ведущий специалист Роспотребнадзора по Челябинской области в Магнитогорске Ольга Ковалевская рассказывали, на какие уловки идут предприниматели, чтобы ущемить права потребителей, и как с этим грамотно бороться.

В 2013 году темой Всемирного дня стал девиз: «Потребителю – гарантию исполнения и качество судебных решений».

– Мы постоянно являемся инициаторами судебных процессов в интересах граждан, но сталкиваемся с тем, что судебные решения не исполняются в половине случаев, – говорил Владимир Зяблицев. – Все больше недобросовестных предпринимателей в целях ухода от исполнения судебных решений регистрируют другое юридическое лицо и, не заявляя о банкротстве, фактически переводят в него хозяйственную деятельность организации-должника. В связи с этим исполнительное производство прекращается, а граждане лишаются возможности защитить свои права.

Выступающие отметили, что неграмотность потребителей часто пользуются торговые организации. Потребитель в момент совершения сделки либо вводится в заблуждение, либо ему навязываются действия, которые в дальнейшем ведут к нарушениям его прав. Вот типичный пример. Владелец сотового телефона не может отстоять свои права: сенсорный смартфон, который он купил, относится к категории технически сложных товаров, которые обменять на подобные или вернуть в магазин и получить обратно свои деньги возможно в течение 14 дней с момента покупки. Не все потребители это знают, зато хорошо знают продавцы. Они предлагают покупателю отдать сломанный телефон на экспертизу. При этом никаких претензий и требований от потребителя в отношении качества товара не принимается. В результате не по вине потребителя процедура растягивается более чем на две недели, а ког-



да покупатель обращается в суд, ему говорят: «Вы же претензию в течение 14 дней не предъявили, значит, за вами остается только право требовать безвозмездного устранения недостатков товара».

Еще один пример – дополнительная гарантия. В магазине все ее прелести расписывают охотно, а вот о том, что она нередко дается ровно на тот срок, что и установленная заводом-производителем, зачастую умалчивают. Прежде чем покупать дополнительную гарантию, нужно обязательно обратить внимание, с какого и по какой момент она действует.

По словам Ольги Ковалевской, количество жалоб потребителей растет с каждым годом. За первый квартал 2013 года количество их увеличилось в полтора раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. И если раньше в основном мы жаловались на некачественные продукты питания, сегодня список нарушений расширился. Лидируют претензии к некачественным услугам ЖКХ, здесь поток жалоб вырос на три процента.

И вновь пример. Потребители обратились с жалобой на увеличивающиеся тарифы за электроэнергию в садоводческом то-

вариществе города. В результате товарищество привлечено к ответственности за повышение тарифов, которые регулируются государством.

– Мы сталкиваемся с тем, что потребители совершенно не знают своих прав, в области коммунального хозяйства в том числе, – говорил Владимир Зяблицев. – Поэтому мы ведем работу с молодыми, чтобы молодежь умела защищать свои права.

ОЗПП проводит открытые уроки в школах, работает со студентами, которые, в свою очередь, ведут разъяснительную деятельность непосредственно в магазинах.

После пресс-конференции состоялся «круглый стол» со студентами МГТУ и членами студенческого консультационного совета. Председатель этой организации Елена Сиимонова объяснила, что юридически грамотные студенты нередко помогают потребителям не только консультацией, но и конкретным делом. Правда, порой из-за молодости предприниматели и продавцы магазинов не принимают таких ребят всерьез, но правовая «подкованность» и знания помогают решать проблемы в пользу потребителей.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ  
Коллаж Александра ТОПОРКОВА

**Притон, выйди вон!****«Горячая линия» – против торговцев смертью**

21 марта принимать звонки по «телефону доверия» наркоконтроля Челябинской области будет директор областного центра диагностики и консультирования Жанна Геннадьевна Кулькова – руководитель учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи.

Специалисты центра проводят консультации и оказывают помощь в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых. В ходе «прямой линии» Жанна

Геннадьевна готова проконсультировать всех желающих по вопросам, связанным с основной сферой ее деятельности. Звонки могут быть анонимными – наркоконтроль гарантирует жителям региона конфиденциальность.

Граждане также могут сообщить о фактах сбыта наркотиков, о содержании притонов, реабилитации наркозависимых и других аспектах наркомании по номеру 8 (351) 267-00-01 с 16.00 до 17.30.

В течение прошлого года на линию поступило свыше 2200 обращений граждан, что почти на 45 процентов больше в сравнении с 2011 годом, что говорит о росте доверия к со-

трудникам наркоконтроля. Именно активность и неравнодушная позиция граждан способствовали выявлению преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и психоактивных веществ. В ходе проведения проверочных мероприятий по сообщениям граждан изъято более 90 килограммов наркотиков. Сведения способствовали изучению оперативной обстановки и выявлению участников незаконного оборота наркотиков, которые не всегда имеют прямое отношение к информации, поступившей на «телефон доверия», сообщает пресс-служба УФСКН РФ по Челябинской области.

## РОЗЫГРЫШ

**«Рено» за 50 рублей**

Стартовала лотерея «Победа-68».

В 2012 году в Челябинской области по лотерейным билетам благотворительной программы были выиграны квартира в Мурманске, четыре автомобиля и денежные призы на сумму 1 миллион 760 тысяч рублей, в том числе в Магнитогорске выплачены по выигрышам 204 тысячи рублей, на один билет выпал выигрыш – машина «Рено».

В лотерее «Победа-68» в 2013 году будут разыграны семь квартир в городах-героях; сорок автомобилей «Рено Logan»; денежные призы по 10000, 20000, 30000 рублей, а также мелкие призы по 1000, 2000 и 3000 рублей. Стоимость лотерейного билета – 50 рублей. Розыгрыш лотереи «Победа-68» состоится 26 мая 2013 года.

# Вечерний дозор

## Рядовых граждан снова будут привлекать в народные дружины по охране правопорядка

**«Прекратите обниматься! Вы что – забыли, что находитесь в общественном месте?» – помните этот строгий выговор дружинников в сторону молодой парочки в фильме «Москва слезам не верит»?**

Общественные дружины в Советском Союзе имели статус самодеятельных организаций, которые боролись с преступностью, предупреждали и пресекали нарушения общественного порядка и проводили воспитательную работу с населением. Дружины, что очень важно, поддерживались государственными структурами, профсоюзными организациями. Первые добровольные народные дружины были созданы в середине пятидесятых годов в Ленинграде, в 1959 году было принято постановление «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране».

Народные дружины постепенно исчезли вместе со строем, который их создал. Но опыт участия граждан в наведении порядка на улицах недавно решили возродить: в Госдуму внесен законопроект, направленный на урегулирование на федеральном уровне правовых основ добровольного участия россиян в охране общественного порядка. Определены формы работы дружинников. Во-первых, желающие смогут содействовать полиции, на добровольной основе участвовать в мероприятиях по охране общественного порядка. Во-вторых, это может быть волонтерство – участие в поиске пропавших без вести лиц, жизни и здоровью которых угрожает опасность. В-третьих, проговаривается форма сотрудничества на добровольной и долговременной основе в качестве внештатных сотрудников полиции (кстати, в былые времена таким сотрудникам были рады и в редакциях средств массовой информации). В-четвертых, это мо-



• Не надо бояться человека с повязкой

жет быть участие в общественных объединениях правоохранительной направленности в пределах территории проживания, работы или учебы. Ну и в-пятых, законом предусматривается участие граждан в деятельности непосредственно народных дружин.

Возвращение к старому совсем не означает полное «слизывание» того, что было раньше. Законодатели стараются учесть реалии сегодняшнего дня. Например, народных дружинников не будут привлекать к участию в мероприятии, заведомо предполагающем угрозу их жизни и здоровью. Есть ограничения и для самих добровольцев: они не вправе выдавать себя за сотрудников полиции и иных правоохранительных органов.

По мнению разработчиков документа, новая инициатива позволит включить в обеспечение правопорядка на добровольной ос-

нове максимально возможное количество заинтересованных граждан, и таких желающих у нас наверняка найдется немало.

Параллельно в Госдуму внесен законопроект, устанавливающий административную ответственность как за невыполнение законных требований народного дружинника или внештатного сотрудника полиции, так и за превышение данными лицами своих полномочий в связи с участием в охране общественного порядка. Не прислушался к законным требованиям добровольца – могут наложить ответственность в виде предупреждения или административного штрафа от 500 до 2500 рублей. Ну а если дружинник вышел за рамки дозволенного – ответит получением предупреждения или штрафом от 1000 до 3000 рублей.

Ольга БАЛАБАНОВА

**А что думают магнитогорцы: станет ли больше порядка на улицах города, если на них выйдут дружинники?**

**Степан Безверхов, пенсионер:**

– Очень хорошее дело. В наши годы, конечно, дружинников набирали на добровольно-принудительной основе. И мы больше прогуливались с повязками по городу. Но кому от этого плохо-то? Нас издали видят – и драки прекращали, и пьяные старались убраться подобру-поздорову...

**Оксана Молдавчук, служащая:**

– Лишними народные дружины не будут. К примеру, поставить на каждом перекрестке гаишника – никто не будет нарушать правила дорожного движения. Так и здесь: будут ходить общественники – больше порядка будет.

**Максим Степанов, предприниматель:**

– Инициатива неплоха. Но, боюсь, что к народным дружинам нас надо приучать. Да и охранять самих дружинников, хотя бы поначалу. Или в состав каждого такого «соединения» вводить стража порядка.

**Ирина Воронцова, домохозяйка:**

– Хорошо бы, чтобы перед народными дружинами, если они появятся на самом деле, не ставили запретительных целей. Пусть у них будут конкретные задачи, с которыми они смогут справиться: выгонять с детских площадок пьяниц и хулиганов, приструнивать малолеток, помогать старикам. Тогда действительно это будет структура нужная, а не для галочки...

# А где-то летит бабочка...

## В городе подвели итоги конкурса эссе среди учащихся

**Все чаще ведутся разговоры о том, что интерес к гуманитарным наукам и гуманитарному образованию в нашем обществе снижается, что статус таких предметов, как «литература» и «русский язык», невысок. Возмущаться можно сколько угодно, но делать все, чтобы это не стало реальностью, результативнее и честнее.**

В лицее при МаГУ состоялась очередная городская конкурс эссе для учеников 9-11 классов. Проект проходит под патронатом управления образования, центра повышения квалификации и информационно-методической работы, лицея при МаГУ. Инициатор и идейный вдохновитель конкурса – доктор педагогических наук, кандидат филологических наук, профессор МаГУ Ольга Гневэк.

– Интерес к конкурсу эссе в Магнитогорске неизменно растет, – считает учитель литера-

туры, заведующая лабораторией научных исследований лицея при МаГУ Татьяна Таянова. – Так, в прошлом году в нем участвовали 46 человек, а в этом – уже 69 школьников, гимназистов и лицеистов из 28 учебных заведений города.

Среди хорошо зарекомендовавших себя учебных заведений, где есть способные к творчеству дети, – лицей при МаГУ, МГМЛ, МЛ №1, школы №5, 8, 13, 16, 28, 32, 33, 40, 55, 56, 59, 63, гимназия №18.

Итог конкурса таков. Среди девятых классов первое место у Елизаветы Негреевой (лицей при МаГУ), второе место – у Екатерины Лукьянчиковой (школа №59), третье – у Ирины Лютиковой (школа №33). Среди ребят десятых классов места распределились так: первое место – Анастасия Привалова (школа №40), второе место – Евгения Беляева (школа №55), третье место – Ксения Чулкова (школа №8), Михаил Шаль (школа №56). 11 классы: первое место – Софья Нехай (школа №55), вто-

рое место – Антон Зинченко (лицей МГМЛ), Анна Яхонтова (школа №59), третье место – Ксения Сырова (школа №5).

– Вспоминаю первый конкурс, проведенный нами, – говорит кандидат филологических наук, доцент МаГУ, учитель русского языка лицея при МаГУ Ольга Зюлина. – Эссе было выбрано нами как форма, соотносимая с выпускными работами в 9-м и в 11-м классах, но при этом в ней нет места шаблону, она оставляет много пространства для творчества. В прошлом году конкурс был приурочен к Году истории, в нынешнем мы решили предложить детям темы, которые актуальны всегда: чудо, мечта и их действенное утверждение в жизни. Популярностью среди конкурсантов пользовались темы «Чудеса, они как суслики: если ты их не видишь, это еще не значит, что их нет» (Льюис Кэрролл, «Алиса в стране чудес»), «Человек без мечты – соловей без голоса» (Михаил Стельмах). Немногие, правда, очень интересно, писали о лени, тормозящей дви-

жение к мечте и самореализации («...Леность – всему злему мать: что человек умеет, то забудет, а чего не умеет, тому не научится» (Владимир Мономах).

– Лучшие работы этого года порадовали тем, что в них не было клише, откровенных банальностей, – поделилась наблюдением Татьяна Таянова.

Всем экспертам очень понравилась работа Анастасии Приваловой, десятиклассницы из школы №40. Ее эссе заканчивается грустно и в то же время с надеждой: «Мы читаем газеты, пьем кофе, ходим на нелюбимую работу... А где-то там невообразимо красиво летит бабочка». Ученик школы №56 Михаил Шаль пишет: «Цель – создание разума, а мечта – это пожелание сердца, состояние беспокойной человеческой души в пути... Мечта – это возбужденное, выведенное из равновесия состояние человека, который стремится, идет, движется к новому, которому есть зачем жить! Мечта! Основной стимул в жизни любого человека, его двигатель, его

топливо, его дорога... Нет, мечта – это не цель. Мечта – это суть, смысл и жизнь». Женя Беляева из школы №55 восклицает: «Мечты, мечты, мечты! Как много чувств и желаний сплелось в этом слове. Человек обязан мечтать, и очень жаль, что этот пункт не записан в Конституции РФ. Нет мечты – нет человека». Соня Нехай написала: «Ребенок, только-только открывший для себя мир, способен на многое, ведь все для него исполнено великим смыслом. Но проходит время... и все стремления, мечты угасают. Нет, не из-за того, что не хватило способностей – они есть у каждого. Но потому, что полную власть над этим человеком взяла лень... Надо ли с ней бороться? Не лучше ли оставить все, как есть, и спокойно «плыть по течению жизни» с этой верной спутницей? Мне кажется, что человек волен сам выбирать, как ему поступить. Но уверенно, с некоторой долей максимализма я скажу, что мой выбор сделан: сопротивляться лености до победного конца».

Ольга ЮРЬЕВА

## О БРАТЬЯХ НАШИХ МЕНЬШИХ

## Это они приручили нас

Кошки, собаки - очень верные друзья, их преданность человеку, своему дому не знает границ.

За годы работы в ветслужбе о поведении братьев наших меньших довелось узнать немало.

Однажды ко мне обратился знакомый, попросил, чтобы забрали у него собаку для усыпления, а то она уже старая, ослепла. Дворняжку увезли за 10 километров в горветстанцию на Уральской. Сразу эвтаназию не сделали, оставили до утра в сарае. Но утром собачку не обнаружили. За ночь она прогрызла дыру в подворотне и укрылась в огороде. Через две недели худая, голодная собака, к удивлению хозяина, вернулась обратно и улеглась в своей будке. Семья единодушно решила оставить «туриста» доживать свой век дома.

Если бы животным, как людям, давали награды за подвиги, то кот Семен из Мурманска, о котором я узнал из газет, был бы в числе первых. Семья Синишиных своего сиамского кота просто обожала, а потому, когда собирались в южные края в отпуск, и не помышляли оставить его дома - пусть на жарком солнышке прогреется. Время провели прекрасно, на обратном пути заехали в Москву подремонтировать «Москвич» - путь-то неблизкий. Когда из города выехали, обнаружили, что кот в машине нет. Возвращаться не стали, поскольку столицу знали плохо и двор, в котором ремонтировались, могли и не найти. Были слезы, взаимные упреки. Да, что поделаешь - завели нового кота. Что касается Семена, он не знал не только Москвы, но и дороги на Мурманск. Однако его вел великий инстинкт. За шесть с половиной лет кот прошел две тысячи километров. И однажды грязное и худое существо, дико мяукая, появилось перед дверью Синишиных. Когда дверь открыли, оно мигром прошмыгнуло к знакомой миске. А насытившись, как и прежде, прыгнуло на любимое место отдыха - на телевизор.

Нет, не познать нам загадок природы...

Владимир ЦИНКОВСКИЙ,  
заслуженный ветеринарный врач РСФСР  
ОГБУ «Магнитогорская ветстанция»

## СПРАВКА «МР»

График приема граждан в депутатском центре МО партии «Единая Россия» по адресу: пр. Пушкина, 19  
21 марта с 14.00 до 17.00 - ведет прием Александр Иванович Дерунов, депутат МГСД.

26 марта с 14.00 до 17.00 - тематический прием по начислению пенсии ведет Любовь Ивановна Штейн, заместитель начальника пенсионного фонда.

27 марта с 15.00 до 17.00 - тематический прием по сделкам с недвижимостью и исключению рисков при сделках ведет Павел Владимирович Рыбушкин, руководитель компании «Единство», член ассоциации риелторов.

Справки и запись по телефону 24-82-98.

График приема граждан в депутатском центре МО партии «Единая Россия» по адресу: ул. Суворова, 132/3

21 марта с 14.00 до 17.00 - тематический прием по юридическим вопросам ведет Ирина Викторовна Зварич, юрист, член партии «Единая Россия».

26 марта с 14.00 до 17.00 - Алексей Евгеньевич Малюфеев, руководитель местного исполнительного комитета, член политсовета партии «Единая Россия».

27 марта с 14.00 до 17.00 - Сергей Иванович Евстигнев, депутат ЗСЧО, член регионального политсовета партии «Единая Россия».

Справки по телефону 21-76-96.

## Пляски для встряски

Магнитка вновь заиграла на фестивале «Улица горящих фонарей»



Участники в номинации «Парное шоу»

Ставший традиционным, фестиваль стильной хореографии собрал в прошедшие выходные лучших танцоров со всего федерального округа в стенах Дворца спорта имени И. Х. Ромазана.

На площадках Дворца состязались юноши и девушки разных возрастных ка-

тегорий и танцевальных направлений. Особое внимание танцоров было приковано к номинациям: «танцевальное шоу», «стрит-шоу», «эстрадный танец», «патриотический танец», «народный танец», «парное шоу на основе бальной хореографии». Оценивали мастерство участников судьи из Нижнего Новгорода, Уфы, Санкт-Петербурга, Челябинска и Екатеринбург. Кроме того, в рамках фести-

валя, который проходил под патронатом главы города Евгения Тефтелева и при поддержке главного управления молодежной политики администрации Челябинской области, состоялись региональный фестиваль восточного танца «Хабби» и III Кубок федерации Челябинской области по черлидингу.

Валентина СЕРДИТОВА  
Фото Ильи МОСКОВЦА

## «Песня всё пережила с тобой»

Магнитогорские ветераны вступают в «битву хоров»

Украсьте себя и жизнь вокруг, пока вы недовольны - жизнь проходит.

Деятнадцать ветеранских хоров примут участие в седьмом городском фестивале «Я люблю тебя, жизнь!», который состоится 22 марта в 11.00. Праздник песни пройдет на сцене Дворца культуры им. Орджоникидзе. Участники фестиваля представят не более трех произведений на свой выбор с обязательным пением на три голоса. Слушатели смогут встретиться с любимыми в Магнитке коллективами, такими, как хоры русской песни «Уралочка», «Россияне», «Надежда», «Память сердца», ансамбли «Светелка», «Марьюшка», «Уральская рябинушка» и другими.

«И любовь, и боль, и смертный бой, песня все пережила с тобой», думаю, в этих словах заключено то притяжение, которым обладают русские народные и эстрадные



Когда поют сердцем

песни, - говорит в преддверии праздника один из его организаторов, руководитель хора «Магнитка» Галина Брянская. - Если выражаться прозой, фестиваль - это ответ на вызов времени. Очень просто плыть по течению и потихоньку разрушаться физически и морально. Мы же заявляем: «Я люблю тебя, жизнь, и надеюсь, что это

взаимно». Ответственность за себя, близких, реализм и умение жить в предлагаемых обстоятельствах - вот преимущества характера старшего поколения. Песни - наилучший способ украсить свою жизнь. Счастливые люди, умеющие любить, - вот кого вы увидите на сцене. В добрый путь!»

Елена ПАВЕЛИНА

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО «ПромСитиСтрой» проводит общественные слушания по корректировке проекта планировки и проекта межевания комплексной застройки от ул. Грязнова до ул. Завенягина (вдоль зоны реки Урал). Приглашаются все заинтересованные лица на встречу, которая состоится в офисе ООО «ПромСитиСтрой» 22.04.2013 в 10.30 по адресу: г. Магнитогорск, пр. Ленина, 70, 1 этаж. С материалами можно ознакомиться по вышеуказанному адресу. Справки по телефону 8 (3519) 26-06-06

**ПРОШУ ВЕРНУТЬ**  
документы на имя Лунева Артема Дмитриевича за вознаграждение. Т. 8-919-118-55-24.

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ**  
аттестат №7498, выданный ГПТУ-19 на имя Сайфулина Д. Р.;  
студенческий билет, выданный МаГУ на имя Здобина А. Ю.

**Администрация и коллектив МУЗ «Родильный дом №2» Магнитогорска выражают глубокое соболезнование работнице родильного дома Хайбуллиной Н. Б. по поводу безвременной кончины дочери**  
**Карины.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, http://www.mr-info.ru; e-mail: mr@mr-info.ru. Распространяется по подписке и в розницу, рекомендованная цена - 5 руб., по пятницам - 6 руб. НАШ ИНДЕКС: 54599

## Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий».  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.  
Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00833.

Главный редактор  
Елена Олеговна  
МОСКОВЕЦ  
Приемная  
Тел. 26-33-50

Служба новостей  
26-33-56  
Служба подписки  
и доставки  
26-33-49  
Рекламная служба  
26-33-52, 26-33-51 (факс)

Тираж 8860. Заказ № 1258. Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.  
Объем 1 печатный лист.  
Подписано в печать по графику 19.03.2013 в 18.00. Фактически 19.03.2013 в 17.00.  
Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком ■  
За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет.